

## 2 | 要闻

### “鹤壁好人”庞留安荣获第六届河南省道德模范提名奖

本报讯 (记者 王峰)近日,由省委宣传部、省文明办、省军区政治工作局、省总工会、共青团省委、省妇联组织开展的第六届河南省道德模范评选结果揭晓。浚县善堂镇迎阳铺中心校教师“鹤壁好人”庞留安荣获道德模范提名奖,全省共有10人获此殊荣。这是记者从市文明办了解到的。

为解决留守儿童生活失助、心理失衡、安全失保等问题,1997年,庞留安夫妇参照城市少年宫的做法,创办了“留守儿童之家”。20年来,夫妻二人利用课余时间义务辅导留守儿童功课,并带领他们开展文体娱乐、

法治宣传、社会实践等活动。庞留安的儿子、女儿也在探亲假、寒暑假期间帮助父母照顾留守儿童。2008年,庞留安投资6万余元为留守儿童建设了900多平方米的文体活动中心。

他的事迹感动了许多爱心人士。南开大学、河南工业大学、安阳师范学院相继选派优秀大学生开展义务支教活动;2009年以来,社会各界捐赠图书3万余册、篮球架2套、乒乓球台2个、电脑10台。庞留安夫妇创办的石佛铺村留守儿童之家被称为“全国首家农村民办少年宫”,庞留安家庭也被评为全国文明家庭、全国五好文明家庭标兵户、全国最美家庭。

文明城市创建 我参与我践行

### 淇滨区上峪乡南山村扶贫采摘园首次分红 25户贫困户每户领到800元



2017年12月28日,淇滨区上峪乡南山村25户贫困户在村委会大院喜领分红。  
本报记者 李拥军 摄

本报讯 (记者 温豫敏)2017年12月28日,虽然已是寒冬,淇滨区上峪乡南山村里却暖意融融。该区25户贫困户从南山村扶贫采摘园领到第一次分红,每户800元。“搁以前真做梦也不敢想,我一个老农民还能入股分红……”领到分红的南山村贫困户、73岁的张乃华高兴地说。

自脱贫攻坚这场硬仗打响以来,上峪乡因地制宜,充分利用荒山资源,大力发展旅游采摘、特种养殖等产业,先后实施了桑园小镇、上峪村种驴养殖、鹿厂鹿养殖等一批富民增收特色产业扶贫项目,走出了一条特色扶贫新路子。2017年6月,该乡南山村以荒山入股的形式,引进了南山村扶贫采摘园项目,按照约定,村里的25户贫困户每年每户可从采摘园得到保底分红800元。

张乃华家里只有他和老伴儿两人,前两年,老伴儿被确诊为髋关节高位脱位,他四处求医,花了不少医药费。老张也因此返贫,成了村里排得上号的贫困户。

分红仪式现场,张乃华乐滋滋地给记者算了一笔账,采摘园年终分红800元,养鹿厂每个季度分红600元,每年再做些零工挣点儿,加上孩子在外打工贴补一点,“我相信,有了党和政府的帮助,我们的日子一定会越过越好!”

“我们这种分红模式,主要是为了让贫困户有长期收入,真正实现脱贫不返贫。”上峪乡副乡长贾艳茹介绍,“为增加农民收入,乡党委、政府积极探索扶贫新模式,先后为南山村引进了鹿养殖户增收和南山扶贫采摘园两个项目,目前各项分红已全部发放到贫困户手中。除了固定的分红,企业在用工上也优先安排有劳动能力的贫困户。截至目前,南山村已脱贫4户,今后我们会进一步加大扶贫力度,争取让贫困户早日全部脱贫。”

陈砦花卉市场鹤壁店开业  
填补了我市大型花卉市场空白

本报讯 (记者 温豫敏)2017年12月29日上午,陈砦花卉市场鹤壁店开业,填补了我市大型花卉市场的空白,为鹤壁乃至豫北群众提供了品种更多、性价比更高的消费选择。

陈砦花卉市场鹤壁店位于鹤壁建业绿色基地内,总营业面积5万余平方米,一期项目以盆景经营为主,目前商户入驻率达75%。市场设有鲜花区、宠物区、观赏鱼区、工艺品区四大块。鲜花类主要经营品种有君子兰、蝴蝶兰、杜鹃、茶花、富贵竹、仙客来等数百个品种。市场采取商家自营模式,批发、零售均有。

### 市南水北调办积极推进南水北调总干渠征迁安置项目完工财务决算编制工作

### 财务清理工作已完成

本报讯 (记者 汪丽娜)南水北调总干渠征迁安置项目完工财务决算工作是南水北调总干渠征迁安置项目验收的重要环节,为确保我市南水北调总干渠征迁安置项目完工财务决算编制工作顺利完成,市南水北调办成立了市南水北调总干渠征迁安置项目完工财务决算工作领导小组,积极推进南水北调总干渠征迁安置项目完工财务决算编制工作。截至2017年12月21日,已全部完成财务清理工作。

据了解,该领导小组成立后,负责我市总干渠征迁安置项目完工财务决算工作的组织领导、指导、督促、检查各县(区)的完工财务决算工作,协调解决完工财务决算编报工作中出现的问题。

目前,市南水北调办按照工作方案收集整理了与完工财务决算编报相关的各类资料,逐项清理所有合同协议履行情况、债权债务明细、资产明细、资金到位及拨付情况;并全面梳理从2008年建账至2017年11月30日的账簿、凭证、报表、核销、结算手续等会计核算资料。对照省政府《移民办投资调整报告》,市南水北调办完成资金到位及拨付明细表,与省政府移民办及县级资金统计整理核对完毕,正按照对结果报送资金拨付程序。他们还根据历年财务核算凭证整理完成了待报废固定资产明细、债权债务明细等相关资料。

## 支出进度居省辖市第一

(上接第一版)市本级投入扶贫资金占中央、省级投入扶贫资金比重为50%,已达到河南省财政专项扶贫资金绩效评价指标中对市级财政专项扶贫资金投入考核满分的要求。

### 充分发挥机制作用,积极推进扶贫工作进程

结合我市扶贫工作实际,市

脱贫攻坚领导小组印发了《关于加强扶贫项目管理提高扶贫资金使用效益的意见》的通知,要求各县区尽快制订出台实施细则,进一步规范项目管理,优化项目实施流程,切实解决“资金等项目”、扶贫资金进度慢等问题,提高扶贫资金使用效益。2017年11月底前,我市完成了所有扶贫资金、项目资料的公告公示,进一步加强扶贫资金和项目管理,提高了扶贫资金使用效益和透明度。

为发挥绩效评价对财政扶贫资金使用管理的导向和激励作用,市财政局联合市扶贫办制定了《鹤壁市财政专项扶贫资金绩效评价办法》,印发了《关于明确财政扶贫资金绩效考评责任分工的通知》,进一步明确了各县区和市直有关单位在财政扶贫资金绩效考核工作中的责任分工。

为推进扶贫工作加快实施,

加快扶贫资金支出进度,自2017年11月13日起,市财政局认真落实扶贫工作实施情况和扶贫资金支出进度日报制度,要求各县区建立领导协调机制,将这些数据作为对县区扶贫资金绩效评价的重要依据。

在加强扶贫资金使用管理的过程中,市财政局积极开展对各县区扶贫工作管理工作的督导巡查,完善应用河南省财政扶贫资金动态监控系统,规范使用预算执行系统、财政专户资金管理系统、财政“一卡通”系统办理扶贫资金业务。

“下一步我们将按照省财政厅、省扶贫办及市脱贫攻坚领导小组的要求,提前谋划,做细做实2018年扶贫项目库建设,狠抓扶贫项目推进实施,持续提升扶贫资金使用管理和扶贫项目推进实施的整体水平,为圆满完成脱贫攻坚工作任务、打赢脱贫攻坚战做出贡献。”张少敏表示。

## 推动十九大精神落地生根

### ■新时代 新气象 新作为

### 淇滨区泰山路办事处筹建办广场社区 提升商业街经营环境 丰富居民文娱生活

本报讯 (记者 牛蕾)2017年12月29日,淇滨区泰山路办事处筹建办广场社区组织45名社区党员到鹤壁好人馆参观。通过聆听身边好人事迹,社区党员近距离感受了好人的道德风采。

据了解,广场社区辖9个小区,入住居民1680户6800人。社区以党建为统领,以“小社区、大服务”为工作理念,在部分小区建立日间照料中心和红色记忆长廊,丰富居民的文娱生活。

“广场步行街位于市中心,人流密集,社区90%的商户集中在步行街,仅由3家物业公司管理,服务功能相对较弱。”广场社区党支

部书记董现苏说,为进一步提升商业街整体经营环境,2017年7月份,社区建立了广场步行街党建服务中心,提升步行街经营环境;探索建立了街区党支部、职能部门、物业、党员、商户五方联动,党员示范户、文明商户、诚信商户三方评选的“5+3”街区党建工作模式,打造了管理有序、服务优质、环境优美、文明和谐的商业环境。

“党的十九大报告提出,要加強社区治理体系建设,推动社会治理重心向基层下移,发挥社会组织作用,实现政府治理和社会调节、居民自治良性互动。”董现苏说,社区通过开展以上活动,一方面增强

了商户的服务意识和荣誉感,让消费者对示范商户的不良行为进行监督;另一方面通过示范户带动街区商户诚信、合法、文明经营,提升商业街区整体形象,营造了良好的商业氛围。

“下一步我们将对社区党员实行积分制,根据党员自身特长,认领岗位。”董现苏表示,社区将继续完善和提升阵地建设,抓好队伍建设、制度建设,打造好具有广场社区特色的党建服务品牌;联合逗号志愿者、驻区单位志愿者服务队、利用节假日进小区、到街区,开展党员服务、就业指导、维权帮办等活动。

### 学习十九大报告 一日一课(48)

## 加强人民当家作主制度保障

人民代表大会制度是坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一的根本政治制度安排,必须长期坚持、不断完善。要支持和保证人民通过人民代表大会行使国家权力。发挥人大及其常委会在立法工作中的主导作用,健全人大组织制度和工作机制,支持和保证人大依

法行使立法权、监督权、决定权、任免权,更好发挥人大代表作用,使各级人大及其常委会全面担负起宪法法律赋予的各项职责的工作机关,成为同人民群众保持密切联系的代表机关。完善人大专门委员会设置,优化人大常委会和专门委员会组成人员结构。

## 开启新时代品质“三城”建设新征程

### 本周我市或有两次降雪天气

周五气温或跌至-11℃

本报讯 (记者 温豫敏 通讯员 孙日丁)1月2日上午,记者从市气象台召开的重要天气报告会上了解到,受强冷空气和西南暖湿气流的共同影响,从2日夜间至7日,我市先后或有两场降雪天气。

据悉,两场降雪的时间分别是1月2日夜间至4日,6日至7日。其中,预计2日夜间至4日的降雪

为中雪天气,累计降雪量4mm至8mm,最大积雪深度或达8cm。6日至7日的降雪为小雪天气。降雪将大大缓解我市农作物的旱情,同时对空气也能起到很好的清洁作用。但有利也有弊,气温将刷至新低:1月5日,我市最低气温将跌至-11℃。此外,设施农业、蔬菜大棚、供水管道等公共设施也将面临一定程度的考验。

未来几天,我市具体天气预报如下:1月2日,多云转阴,夜里阴转小雪,偏北风4~5级,-3~-3℃;1月3日,阴有小到中雪,偏北风4~5级,-3~-1℃;1月4日,阴有中雪,偏北风4级,-6~-2℃;1月5日,阴转多云,偏南风2~3级,-11~-2℃;1月6日,多云转阴有小雪,偏北风3级,-9~-0℃;1月7日,小雪转多云,偏北风转偏南风3级,-10~-1℃。

### 淇县独占三席

(上接第一版)面对生活中的磨难,没有退缩,不离不弃,用爱撑起一个温暖的家庭。

淇县高度重视和大力加强精神文明建设工作,在全县范围内开展了文明家庭、好媳妇、好婆婆、文明市民、朝歌好人好事评选和文明窗口、文明村镇、文明单位创建活动,并在不同层次的社会成员中,采取多种形式深入开展了社会公德、职业道德、家庭美德等内容丰富的公民思想道德建设教育实践活动,在全县培育了道德模范层出不穷的肥沃土壤,营造了英雄辈出的良好社会环境和空间平台,涌现了一大批道德模范和先进榜样。通过举办“道德讲堂”、道德模范事迹展览、百姓宣讲直通车等活动,该县广泛宣传各类先进典型的事迹,让“平民英雄”和“凡人善举”看得见、摸得着、学得到,用身边事教育身边人,在全社会形成了崇德向善、见贤思齐、争当模范的良好风尚。同时,该县建立和完善帮扶机制,积极为生活困难的道德模范送去党和政府的温暖,营造了礼遇好人、善待好人的良好社会氛围。如今,“讲文明、树新风”“讲道德、做楷模”已成为全县上下干部群众的共识和自觉行动。

“一位道德模范就是一面旗帜,正是他们的示范带动,鼓舞和感召着更多人做好事、行善举,为建设‘富裕、厚重、和美’新淇县汇聚了强大的正能量。”淇县县委书记王永青说。

### 看到辖区环境一天天变好,再苦再累也愿意 ——记淇滨区九州路办事处凤凰城社区网格长管云朋



帮助解决,所以大家很乐意配合他的工作。”

### 社区指令接受率、反馈率均达100%

作为网格长,管云朋的手机24小时待命,以便及时处理发现的污染问题。他的手机上有个环保工作群,每当收到相关指令,他会马上赶到现场排查污染源、督促整改,在他的带领下,凤凰城社区指令接受率、反馈率都达到100%。

工作中,他也会遇到不被理解的时候。2017年,我市开展“封土行动”后,他负责的辖区内有家单位仍在室外进行粉刷作业。管云朋多次下达停工通知均不见效,为此他反复上门解释,最终该单位停了工。

2017年6月以来,管云朋巡查大气污染防治监测点周边环境和污染源200余次,对辖区“小散乱污”企业和“散煤燃烧”户、门店进行排查,对6家企业下达整改通知书,确保了辖区任务的完成。

凤凰城社区工作人员李敬告诉记者,作为基层工作人员,她经常被管书记的敬业精神感动,她说:“管书记经常因为环保工作加班到深夜,工作非常认真。”

“从事环保工作大半年以来,我也会遇到不被理解的情况,有时也感到很累,但看到辖区环境一天天变好,鹤壁的优良天数越来越多,我再苦再累也愿意。”管云朋说。



2017年12月29日,淇滨区黎阳路办事处怡乐园社区举办新年联欢会,借丰富居民文化生活,增进辖区企业和居民间的互动。



2017年12月27日下午,淇滨区泰山路办事处筹建办福田社区与驻区单位福田工贸公司联合举办“不忘初心、牢记使命”主题演讲比赛。选手们用质朴的语言表达了对十九大精神的理解和对岗位的忠诚,赢得现场阵阵掌声。

本报记者 牛蕾 摄

### 他是活地图,辖区每个电线杆在哪儿都知道

凤凰城社区较大,管云朋负责的辖区有9个小区1.5万人、8个驻区单位、2个在建工地,还有1个微型检

### 环境污染防治攻坚战·鹤壁在行动